



全省高质量播种机械化技术试验示范玉米机播作业演示会在滨州举办

## 新机械新技术加快农业机械化全程高质高效发展

滨州日报/滨州网讯(记者 张子强 通讯员 郭燕坤 赵恒章 张文瑞 报道)4月30日,全省高质量播种机械化技术试验示范(滨州)玉米机播作业演示会暨滨州市巾帼农机志愿服务队成立仪式在滨城区杨柳雪镇举办。

演示会上,40余家农机专业合作社携高性能玉米播种机整齐排列,依次进行了作业演示。市农技推广中心有关专家对各高性能玉米播种机技术和性能优势作详细讲解,每一台播种机演示过后,与会人员都进入田地认真进行对比。其

中,潍柴雷沃智慧农业科技股份有限公司的2BMXE-4D免耕精量播种机采用进口PP指夹排种器或者Kinze排种器,操作简便、智能监控,破土效果、苗带整理效果好,可确保单粒率,提高保苗数。滨城区首台高性能气吸式精量播种机能够在地表秸秆覆盖或留茬情况下,直接进行免播作业,下种量控制精确,能保证播种一致的深度,并标配超大肥箱,最大施肥量1600kg/ha。由山东省奥博农业机械有限公司生产的复试精量条播机采用“动力驱动耙+精量条播机”复式作

业,一次性完成碎土、整平、镇压、施肥、播种、镇压、覆土作业流程,大幅提高作业质量与效率,降低作业成本,且播种深浅一致,出苗整齐。

同时举行的巾帼农机志愿服务队成立仪式上,与会领导嘉宾为10支队伍授旗。据了解,为充分发挥“农业强市”建设巾帼力量,市农业农村局和市妇联共同推动组建巾帼农机志愿服务队,广泛凝聚农机合作社、农业企业及农村中爱农业、懂农机、会服务的巾帼力量,依托各农机专业合作社的装备优势、技术优势、资源

优势,积极参与开展多类型、多产业的农机作业服务、跨区作业服务,为农业生产、特色产业发展提供覆盖全链条、全过程的农机社会化服务,带动更多农民群众增收致富。

此次玉米机播作业演示会是深入贯彻省委、省政府部署要求,全面抓实春季农业生产的具体行动,后期还将开展苗情观摩、测产对比等多项活动,对加快农业机械化全程全面高质高效发展,推动粮食大面单产提升、构建更可持续的粮食安全保障体系意义重大。

近年来,滨州持续推进农业机械化全程全面高质高效发展,积极打造农业社会化服务体系,先后荣获全国主要农作物生产全程机械化示范市、全国平安农机示范市、全省“两全两高”农机化示范市、全省“平安农机”示范市等荣誉称号。截至目前,全市6家合作社入选国家级示范社,2家合作社入围全国500强前十名,“农牧循环社会化服务”做法入选全国典型案例;农机总动力569.98万千瓦,农作物耕种收综合机械化率达93.52%。



现场演示。



企业人员现场讲解播种机的优势性能。



为滨州市巾帼农机志愿服务队授旗。



多台高性能玉米播种机整齐排列,依次进行了作业演示。



与会人员现场翻土查验播种机的实际效果。

## 53万余株花卉街头盛放 步步生花扮靓滨州

滨州日报/滨州网记者 任斐 李前军 通讯员 宋沙沙 张琳琳 张磊

“五一”小长假期间,我市以时令花卉装扮城市街道和各个公园景区,不仅扮美扮靓了城市环境,更以花为裳,为城市换上了“节日盛装”,营造出欢乐、喜庆的节日氛围,为市民奉上一场精彩的鲜花盛宴。

据市城管局工作人员介绍,节日摆花不仅仅是把花摆放好这么简单,而是在摆花主题、摆花方式、花卉组合等各个方面下足功夫,才能把鲜花盛宴做得好看、好赏又好品。今年市城区“五一”节日摆花工程,处处体现巧思,采取了点、线、面相呼应的摆花方式,点上出“新”、线上求“精”、面上有“量”,时令花卉、立体植物雕塑、彩色地被、花灌木齐上阵,实现市城区重要景观节点、道路摆花全覆盖,共完成主题植物雕塑摆放7处、重点道路布置5条,摆放时令花卉53万余株,为“五一”欢乐的气氛“景”上添花。

### ◆ 点上出“新”,植物雕塑相映成景

此次摆花工程在点上出“新”,选取了中海公园东门、中海天地桥、市政广场、文化广场等7处节点为摆花重点,一点一景、一景一特色,布置“和谐共建”“扬帆起航”等不同主题的植物雕塑,地面搭配矮牵牛、孔雀草、一串红等草花20余种,三角梅、大花月季等花灌木10余种,共计摆放时令花卉162400余株。

在文化广场,10余米高的立体大花篮植物雕塑造型逼真,选用的矮牵牛、孔雀草、万寿菊等20000余株时令花卉交相辉映,花团锦簇;在新滨公园西门,主题植物雕塑搭配一品红、变色木、品种月季球等7000余株花卉,百花灼灼,相映成趣;在中海天地桥,红、绿两种色彩的五色草扦插成浪花、帆船等造型,与中海航母遥相呼应;在中海公园东门,矮牵牛、万寿菊、一串红等9000余株时令花卉色彩缤纷,高低错落搭配形成的植物造型线流畅;在市政广场、新滨公园南门、彩虹湖北广场等处,造型各异的植物雕塑搭配色彩缤纷的鲜花,同样多姿多彩,美不胜收。除此之外,每处植物雕塑还增设轮廓LED彩色防水灯带、加装地面投影灯,增加夜景亮化景观效果,让市民尽享白天赏花、晚上赏灯的乐趣。

### ◆ 线上求“精”,步步生花扮靓街头

摆花工程在线上求“精”,其中黄河五路道路两侧被鲜花簇拥,4000余株大花月季竞相开放,与80000余株色彩明快的时令花卉巧妙搭配,万紫千红、一路繁花。

黄河八路、渤海八路两侧以花灌木为骨架,搭配彩色地被点缀,地面花卉以矮牵牛、万寿菊等彩色植物为主,同时增加毛地黄、皮球柏、细叶芒等20000余株,层次丰富、错落有致。渤海十五路补植大叶黄杨绿篱、金叶女贞绿篱等灌木8928株,栽植珍珠梅、紫薇等彩色小乔木240余株,全力打造“三季有花、四季有景”的花境效果。此次工程还更换了渤海十五路等处的花箱共28组,更换中海公园南门、天地桥、黄河五路新立河桥等5处花箱内花卉共44100余株,为植物换上“节日盛装”迎佳节。

### ◆ 面上有“量”,花带绵延花海壮丽

此次摆花工程共摆放时令花卉53万余株,并打造了多处绵延花带和花海。其中,在新立河公园内,600余平方米的牡丹与芍药争奇斗艳;渤海十五路、黄河六路周边绿地内混栽大花月季、牡丹、芍药400余平方米,相映成趣;喜鹊湖公园更是成为粉黛乱子草的海洋,5000余平方米花海随风摇曳……绵延的花带、壮丽的花海仿佛色彩斑斓的调色盘,将“五一”期间的滨州妆点得如诗如画,分外多姿。



市政广场,植物雕塑一景一特色。



新滨公园西门,主题植物雕塑搭配7000余株花卉相映成趣。



植物雕塑增加夜景亮化景观效果,让市民尽享白天赏花、晚上赏灯的乐趣。



混栽各类花卉,在城区内打造了多处绵延花带和花海。